
Dobrodošli na Erasmus+projekt „Poti do vključevanja. Prehodi iz zaščitene zaposlitve 

za osebe z motnjami v duševnem razvoju v redno zaposlitev na trgu dela: 

Identifikacija, razširjanje in implementacija dobre prakse v Evropi, kurikulum za 

sodelovalno inkluzivno učenje po metodi Include³. Enota 2 –Zaščitene delavnice



Dobrodošli v 2. enoti –Zaščitene delavnice.

V tej enoti vam bomo predstavili strukturo in delo zaščitenih delavnic v naših 

partnerskih državah, to je Belgiji, Cipru, Nemčiji in Sloveniji.



Vse države imajo delujoč sistem zaščitenih delavnic, ki sega v šestdeseta ali 

osemdeseta leta prejšnjega stoletja.

Vse zaščitene delavnice zagotavljajo zaščitena delovna mesta v različnih panogah za 

invalide in ljudi z drugimi ovirami pri vključevanju.

Na prosojnici si lahko ogledate primere različnih delovnih prostorov v varovanih 

delavnicah.



Varnostne delavnice v bistvu financira vlada ali vladne organizacije.



V Belgiji so zaščitene delavnice delno financirane iz zvezne države (30 %) in delno iz 

lastnega dobička (70 %).

Na Cipru varstvene delavnice upravljajo certificirane nevladne organizacije in vlada, 

predvsem prek Centra za poklicno rehabilitacijo invalidov (CVRPD).



V Zvezni republiki Nemčiji varstvene delavnice v Nemčiji v veliki meri financirajo 

izvajalci rehabilitacije. Izvajalci delavnic so večinoma neprofitna podjetja.

V Sloveniji je financiranje varstvenih delavnic delno zagotovljeno z državnimi 

subvencijami.

Osebje varovalnih delavnic so v vseh državah dobro usposobljeni socialni delavci. V 

delovnih prostorih so usposobljeni delavci ali mojstri z delovnimi izkušnjami.



Organizacija zaščitene delavnice se razlikuje v partnerskih državah.



V Belgiji so zaščitene delavnice kombinirana integracijska podjetja in svojim 

zaposlenim izplačujejo minimalne plače.

Na Cipru CVRPD deluje kot nacionalni center, ki organizira spodbujanje poklicnega 

usposabljanja in zaposlovanja invalidov prek programov, vključno z ustanovitvijo in 

delovanjem proizvodnih delavnic;

odprti so tudi programi zaposlovanja na trgu dela.



V Nemčiji invalidi nimajo statusa zaposlenih. Za preživetje prejemajo socialne 

dodatke. Poleg tega prejmejo neke vrste žepnino, ki je odvisna od delovnih 

rezultatov.

Zaščitno zaposlovanje v Sloveniji vključuje zaščitena podjetja, kjer mora biti vsaj 40 

% zaposlenih invalidov, podprta z državnimi subvencijami in oproščena davka na 

plače. Zaposlitveni centri skrbijo za tiste, ki dosegajo 30-70 % delovnih rezultatov, s 

poudarkom na proizvodnji in storitvah.

Varstveno delovni centri (VDC) ponujajo celovito podporo in integrirano zaposlitev, 

kjer posamezniki delajo v običajnih okoljih s specializirano podporo, spodbujajo 

socialno vključenost in razvoj spretnosti.
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Za podrobnejši vtis o delu zaščitenih delavnic preberite ustrezno poglavje v 

nacionalnem poročilu vaše države.



Koncept svetovanja je zelo pomemben za Include3metodo.

Partnerske države imajo različne koncepte svetovanja, ki se ne izvajajo vedno v 

varovanih delavnicah.



V Belgiji svetovanje večinoma izvaja DSL (Service for self-determined living) in traja 

največ 12 mesecev. 

Na Cipru so svetovalne storitve v okviru zaščitenih delavnic in se osredotočajo 

predvsem na spodbujanje prehoda invalidov na odprti trg dela.



V Nemčiji obstaja obveznost zagotavljanja svetovanja s strani ponudnikov socialnih 

storitev in s tem izvajalcev rehabilitacije, ki spodbujajo ukrepe v invalidskih 

delavnicah. Poleg tega so BA (Zvezni zavod za zaposlovanje), izvajalec rehabilitacije 

in javna služba za zaposlovanje dolžni zagotoviti karierno svetovanje ter napotitev za 

usposabljanje in iskalce zaposlitve v obdobju prvih 27 mesecev po vstopu v 

invalidske delavnice.

V Sloveniji je en redno zaposlen trener na skupino 8 invalidov. Svetovalni proces 

spremljamo v skupinskih psihoterapevtskih,socioterapevtskih, psihovzgojnih ukrepih.



Poklicno usposabljanje je pomemben del dela v varstvenih delavnicah.

Na prosojnici si lahko ogledate primere delovanjav zaprtih delavnicah.



V Belgiji poteka predvsem usposabljanje za osnovne potrebe, kot so motivacija, 

higiena, socialno vedenje, komunikacijske veščine in neodvisnost.

Na Cipru je poklicno usposabljanje spodbujeno z zakonodajo in podprto z različnimi 

shemami financiranja, medtem ko svetovalne storitve, vključno s programom 

podprtega zaposlovanja, posameznikom pomagajo prepoznati svoje spretnosti in 

zagotoviti zaposlitvene priložnosti.



V Nemčiji si podpora na področju poklicnega usposabljanja v zaščitenih delavnicah 

prizadeva za razvoj, izboljšanje ali ponovno vzpostavitev uspešnosti ali sposobnosti 

zaslužka invalidne osebe, kolikor je to mogoče.

Storitve na področju poklicnega usposabljanja se izvajajo za obdobje dveh let. Po 

podpori na prvih dveh področjih oseba preide v zaščiteno delovno mesto.

V Sloveniji je proces zaposlitvene rehabilitacije razdeljen na dve fazi:

1. Ocenjevalna diagnostična obravnava, ki ji sledi

2. izboljšanje socialnih kompetenc, razvoj konstruktivnih vedenjskih vzorcev.
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Za prehod ljudi z invalidnostmi na primarni trg dela so vse partnerske države 

oblikovale koncepte za podporo tega procesa.



V Belgiji obstajata predvsem programa AP in AIP.

AP pomeni pripravništvo v podjetju na prvem trgu dela za eno leto.

AIB pomeni triletno usposabljanje v podjetju.

Poleg tega obstajajo zunanje skupine, neke vrste napotena delovna sila.

Načrtovan je tudi mentorski program za podjetja, ki zaposlujejo invalide.

Na Cipru obstaja tako imenovana shema spodbud za zaposlovanje invalidov v 

zasebnem sektorju.

Spodbuja delodajalce k zaposlovanju invalidov, subvencionira zaposlovanje, ponuja 

ugodnost v višini 48 evrov na delovni dan, ki se izplača upravičencu.



Štipendija se dodeli za največ 24 mesecev zaposlitve.
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V Nemčiji obstajajo različne možnosti za prehode, na primer zunanje skupine v 

podjetjih, pripravništvo, zaposlitev. Obstajajo tudi storitvene ponudbe izven zaščitenih 

delavnic oziroma Proračun za delo, ki vključuje subvencijo plače za delodajalca. 

Namenjen je nadomestilu za zmanjšanje uspešnosti ter povračilu stroškov za 

usmerjanje in podporo, ki je potrebna na delovnem mestu zaradi invalidnosti.

Poleg tega obstajajo strokovne službe za integracijo invalidov na delovnem mestu.

V Sloveniji je prešlo 20 % invalidov na trg dela. Večina jih ostaja v integriranih 

zaposlitvah VDC-jev in zaposlitvenih centrov.



Za povzetek vnosa izpolnite kviz o nekaterih splošnih vprašanjih o sistemu zaščitenih 

delavnic v partnerskih državah.



Dosegli ste konec druge enote – zaščitene delavnice našega modula za samostojno 

učenje.

V enoti 3 boste izvedeli več o komunikacijskih veščinah.
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